

## 全国79所高校公示自主招生名单

## 宁波29名考生获北大清华自招资格

本报讯 (记者陈敏)这几天,教育部集中公示了全国79所高校2015年自主招生报名审核通过名单。据了解,宁波共有29名考生获得北京大学、清华大学自主招生资格。

29名考生中,25人获得北京大学的自主招生资格。据悉,北京大学在全国共给予1900人自主招生资

格,浙江有20多所高中的144名考生获得自主招生资格,其中,杭州第二中学获得资格的学生最多,达到14人,其次为镇海中学,有12人。

宁波除了镇海中学,获得北京大学自主招生资格的还有:余姚中学5人,鄞州中学4人,慈溪中学3人,北仑中学1人。

清华大学今年在全国的自主招生资格名额只有538个,浙江有10多所高中的47名考生获得自主招生资格。

其中,温州中学、学军中学各有8名学生,杭州第二中学、乐成公立寄宿学校各有7名学生获得自主招生资格,宁波只有4名学生拿到了自主招生资格,其中镇海中学(含蛟川书院)3人,效实中学1人。

慈溪中学1人、镇海中学1人。

通过查询教育部阳光高考平台,在今年保送北京大学、清华大学的拟录取名单中,浙江共有52人保送北大、清华,除了杭州外国语学校外,杭州第二中学以及乐成公立寄宿学校的录取人数相当可观,镇海中学(含蛟川书院)有6名学生分别获得北京大学、清华大学的保送资格。

食品药品专项  
执法行动明起开展

本报讯 (记者蒋炜宁 通讯员张璐)5月6日至7月15日,宁波市市场监督管理局将围绕群众关注的食品、药械安全方面的突出问题,开展“甬剑一号”食品药品专项执法行动。

这次重点检查内容包括肉类冻品、橄榄油、隐形眼镜、微整形产品、成人用品等。市市场监管局提醒各相关生产经营单位,认真开展自查自纠,自觉纠正违法行为,将违法产品主动下架销毁。专项执法行动期间,一经发现,立即依法从严查处。

青年新媒体中心  
在东钱湖挂牌

东钱湖青年综合服务中心成立

本报讯 (记者朱军备 东钱湖记者站冯哲 郑珊)昨天,青年新媒体中心在东钱湖挂牌,这在全市还是首家。同时,东钱湖青年综合服务中心正式成立。这是东钱湖旅游度假区打造新型阵地、扩大团工作有效覆盖面的创新之举。

据了解,东钱湖青年新媒体中心设在东钱湖新闻中心,以“面向青年的新媒体、贴近青年的好朋友、服务青年的大平台”为架构,整合承担青少年理想信念与思想道德教育、青年志愿服务系统管理、青年干部培训与交流、青年创业创新与就业指导等功能。中心拥有数字电视和IPTV、广播、微博、微信、QQ群及环湖LED信息发布等多种载体,将着力搭建起展示青年、引导青年、服务青年的宣传阵地。

我市农产品地理标志——  
总量全省第一难掩“零增长”尴尬

□本报记者 张伟正  
通讯员 黄迪



透视热点 关注民情 追求最出色的新闻  
象山大目湾新城杯征文

作为一种商标术语,地理标志对于许多人来说可能是陌生的,可是一提到余姚榨菜、象山大白鹅、奉化水蜜桃等宁波知名地理标志产品,那就家喻户晓了。

近年来,我市围绕品牌大市建设,积极实施商标战略,农产品商标和地理标志在促农增收方面发挥了重要作用。但是申报资源日渐枯竭、申报热情不高的问题也暴露出来,我市农产品现有地理标志证明商标数量虽然全省最多,但已连续两年没有新的申报。

## 农产品地理标志助农增收“金字招牌”

地理标志产品具有地域不可更换性,一经权威部门认定,就会产生巨大的品牌效应和经济附加值。“余姚瀑布仙茗”(茶叶)未获注册时,每公斤只卖120元,茶农人均收入不足1万元。2002年6月,“余姚瀑布仙茗”成为宁波第一件地理标志证明商标后,精品“余姚瀑布仙茗”每公斤上千元,增加集体经济收入600多万元,茶农人均收入近1.5万元。



“宁海梅林鸡”创牌成功次年,利润同比上升了200%;“奉化水蜜桃”成功注册后,不但每公斤售价翻了一番,而且短短数年就成功进入上海、杭州、苏州等地的大型超市。

近年来,市市场监管局将地理标志证明商标作为助农增收的重要抓手,加强对地理标志产品的普查、挖掘和整理工作,以申报注册证明商标和集体商标的形式对地理标志产品加以保护。目前,全市已有地理标志证明商标25件。

## 两年“零增长”彰显农产品创牌的尴尬

2013年11月,国家工商总局

集、整理地理标志所标示的商品的特定质量、信誉等特征,甚至要提供地理标志所标示地区的地域环境和人文因素说明。“这些条件,一方面超出了农户、合作社的能力范围,另一方面也要花费较长的时间。”

此外,农户市场意识和品牌意识不强,也是造成地理标志商标申报量后继乏力的一个重要原因。“许多农户认为只要把农产品卖出去就行,有没有商标无所谓,更谈不上创牌了。”业内人士说。

另据调查,目前我市有许多企业和农户让手中的农产品商标自生自灭,导致部分商标长期闲置、未及时续展而失效。许多地理标志证明商标辛苦苦苦注册下来,由于缺乏有效的管理而被束之高阁,品牌影响力无法得到拓展。

## 多措并举激发农产品地理标志申报热情

近日,市市场监管局制定实施了《宁波市地理标志证明商标使用管理指导意见》,会同农业、林业、水产、畜牧等职能部门,帮助专业合作社、农户申报地理标志商标和发展品牌农业。

今年,市市场监管局将组建商标战略实施宣讲团,根据各地需求,上门培训,答疑解惑;发动品牌指导站对农产品行业协会、农民专业合作组织加强辅导,提高管理水平,重点扶持一批技术水平高、栽培管理效益好的示范户,带动周边农户开展精品化生产。帮助农户、专业合作社尽快完善生存发展机制,增强商标注册意识,同时积极落实各项扶持、奖励政策。

防空警报试鸣  
公 告

为增强市民国防观念和防护意识,提高全社会应急避险能力,根据中华人民共和国《人民防空法》和《宁波市防空防灾警报试鸣制度》规定,经市政府批准,我市将于5月12日14时28分至14时49分试鸣空袭预先警报(鸣36秒,停24秒,反复3遍)、空袭警报(鸣6秒,停6秒,反复15遍)、空袭解除警报(连续鸣3分钟)。

请广大市民相互告知,注意熟悉警报信号,其间听到警报不要惊慌,保持正常的工作、学习和生活秩序。

宁波市人民防空办公室

## “花海经济”醉了游人乐了农民

宁海仅油菜花、桃花就创收近千元



本报讯 (宁海记者站蒋攀 陈云松 记者孙吉晶 通讯员胡伟)连日来,宁海胡陈车家村紫云英地里游客如织,村民黄昌孟趁势推出土豆饭,十来天赚了1.5万元。而在长街欢乐佳田农场,30多亩紫罗兰花簇足人气,最多一天接待2万人次。紫罗兰花期到6月才结束,“花海经济”仍在持续升温。

“种花,把生态农业与观光旅游有机结合,成为鼓起农户‘钱袋子’的新产业。”宁海旅游局相关负责人表示。胡陈乡已连续7年,每年举办为期半个月左右的桃花节,平均接待游客超过10万人次,而人潮带来的还有可观的经济收益,预计能给胡陈乡带来经济收益超过1000万元。桑洲镇紧盯“油菜

花”,投资350万元,修建了两处共800平方米的观景平台和几百米长的栈道,游人可沿着田间小路一直走到半山腰,在观景平台这个最佳地方拍一张花海全景,从“空中”感受油菜花海的魅力。据不完全统计,桑洲镇去年全年接待游客10万人次,实现旅游收入200万元,分别比上年同期增长8%和7%。

延长花期就是延长了村民的创收期。尝到了桃花带来的经济效益之后,在乡政府的扶持引导下,胡陈人趁着田地闲置期种植花期较长的紫云英,村民不仅靠这吸引游客来打尖、购土特产,每亩还能得到政府100元的补贴。长街佳

田农场在紫罗兰花期结束后,紧接着举办金秋葵花节,将“花海经济”进行到底。桑洲镇则继续围绕“油菜花经济”,打造省级摄影家基地,提升知名度。

花海美化了田园,带富了农民。据不完全统计,仅今年3月份的油菜花节和桃花节,就累计接待游客35万人,分别带动农家乐、农产品收入近500万元,实现经济效益近千万元。“下一步,我们将拉长产业链,做精‘花’文章,比如酿桃花酒,制白枇杷花茶,让游客不仅可以现场赏,更可以带回家尝,而农民也可以从中得到更多的收益。”宁海旅游局相关人士说。

交50元年费享家庭医生“私人定制”服务  
市区社区医院开始与居民签约

医院均推出了家庭医生与居民签约服务。

西门街道社区卫生服务中心副主任胡剑说,该中心推出的首批家庭医生共有21人,要求每人签约300至1000名居民。年底前,推广到所有的社区医生。今后将在中心开出家庭医生工作室,与之签约的居民通过预约,可直奔工作室一揽子解决健康问题。

江北区先在孔浦社区医院试点推行年费制家庭医生签约。该中心还为行动不便的居民上门签约。中心负责人表

示,签约医生对行动不便的签约对象,在符合家庭诊疗服务相关规定和确保医疗安全的前提下,可以提供上门服务。

市区社区医院除了提供家庭医生服务包10大项内容,包括免一般诊疗费、开设家庭病床、预约上级医院的大型检查和专家号、开展双向转诊和预约住院服务、提供全程健康管理及配药期限延长等优惠,还推出特色服务。比如免费健康体检、提供理疗和中医适宜技术服务、高血压和心脏病的社区康复干预等。

宁波市人民政府公报(要目)  
宁波市人民政府办公厅主办  
宁波市人民政府规章标准文本

2015年第7期(总第295期) 2015年4月30日出版

人事任免	宁波市人民政府关于提请杨军等职务任免的通知 (甬政干〔2015〕10号)	(36)
宁波市人民政府关于宋越舜免职的通知 (甬政干〔2015〕12号)		(36)
宁波市人民政府关于提请宋越舜任职的通知 (甬政干〔2015〕13号)		(36)
宁波市人民政府关于聘任林克宇等为市政府督查专员的通知 (甬政发〔2015〕44号)		(37)
宁波市人民政府办公厅关于成立宁波市涉农资金专项整治行动领导小组的通知 (甬政办〔2015〕59号)		(37)
统计指标	宁波市2015年1—3月主要经济指标完成情况	(39)

## 多些“一盘棋”建设

晨风



海曙实行视频资源“一盘棋”建设,大力推动视频资源“一网”整合。目前,全区已整合84.4%的视频监控,实现了公安、卫生、城管、教育四个部门视频资源的共享。(4月30日《宁波日报》)

海曙区以“多、快、好、省”的建设理念,推进公安、城管、教育、卫生等监控大户视频资源整合,很有现实意义,不仅避免了重复投入、节约了财政资金,还打破了部门条块分割的壁垒,提高了视频资源的使用效率。

以往,受体制、技术、费用、保密等因素制约,不少地方的信息、视频等系统的建设,往往各自为政,只重自己的“一亩三分地”,缺少“一盘棋”意识。多头建设、自成体系的结果是,既“烧”了不少冤枉钱,又极易出现一个个功能上互不关联、无法共享和应用上相互脱节的“信息孤岛”。社会舆论对这种怪象的调侃是:信息越发达,做人越疙瘩。

只要有决心,一些看似“无解”的难题,是能够找到突破办法的。海曙区的做法给我们几点启示:转变理念,打破条块分割的“门户之见”,真正树立“一盘棋”思想;加强顶层设计,完善相关规划,明确同类项目建设的标准,解决技术兼容问题;把住财政资金安排的“龙头”,打消某些部门习惯于“单打独斗”的冲动;加强考核,把各类信息平台建设置于严格的监督之下。

## 鄞州推出青年创新创业创优行动十大项目

本报讯 (记者朱军备 鄞州记者站徐大治 通讯员王中奇)在昨天鄞州区纪念五四运动96周年主题集会暨“领跑鄞州”青年创新创业创优行动动员大会上,鄞州推出青年创新创业创优行动十大项目。

据悉,鄞州“青创园”一期经过10年的发展,至今累计入驻企业333家,总营业额达1.75亿元,获得多项国家级荣誉,并在去年被团中央授予首批“全国青年创业示范基地”称号。今年初,“青创园”二期开园,上万平方米的创客天地向青年电商、互联网+、科技类创业项目抛出了橄榄枝,吸引大批创业青年前来咨询入驻。

昨天推出的“领跑鄞州”青年创新创业创优行动十大项目,包括“领头雁”青年领军企业实力提升、“领航100”农村青年致富示范、“互联网+”青年创业导航、青春聚力“月光经济”创意、青年突击队助推重大工程攻坚行动等。

## 库车客人来甬考察



新疆阿克苏地区库车县人大常委会党组书记、主任托乎提·那斯尔近日率爱国宗教人士一行20余人来甬考察,并开展甬库两地宗教事务管理工作座谈。代表团先后考察了江北区慈城镇、中国港口博物馆、北仑港、吉利汽车集团、东部新城、杭州湾新区、奉化滕头村等地。图为库车客人在宁波清真寺考察。(记者 黄剑跃 通讯员 励栋 摄)

轨道交通天童庄综合基地  
盖上房建工程发生人员坠亡事故

本报讯 (记者冯瑄)昨日下午,宁波轨道交通1号线天童庄综合基地盖上房建工程,在进行钢结构防火涂料施工时,2名施工人员不慎坠落。现场施工人员立即拨打120急救电话,经医院全力抢救无效,2人先后死亡。事故原因目前正在调查中。

## 交50元年费享家庭医生“私人定制”服务

## 市区社区医院开始与居民签约

本报讯 (记者蒋炜宁 海曙记者站朱尹莹 通讯员潘怡)“大伯大妈,坐坐,一个一个地来签约!”昨天,海曙西门街道社区卫生服务中心门口的花园里,五星级家庭医生吴斌的摊位前排起了一长溜队伍,都是来签约家庭医生的社区居民。家住永丰社区的陈大伯告诉记者,他患高血压和糖尿病,正想找个家庭医生,能享受贴身的“私人定制”服务。再说,签约后配药住院报销都有优惠,这样

的事再好也没有了!据悉,市区社区